

Megjelen minden vasárnap
Szerkesztőség kiadóhivatal: Városháza I. e. 13.
Kéziratok nem adunk vissza.
Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre . . . 8 kor
Félévre . . . 4 kor
Negyedévre . . . 2 kor
Egyes szám ára 16 fill.
Hirdetések egyezség szerint közöltetnek.

Kidobott ezrek.

A polgáriiskolára 60—80.000 forint adott ki a város. Ez a pénz jól elhelyezett tőke volna, ha azt látnánk, hogy beválnak a polgáriiskolához fűzött remények. De e helyett azt kell látnunk, hogy ez az intézmény nem nekünk való.

Még ma sincsen szabatosan meghatározva az, hogy a polgáriiskola mire képesít, mert az intézőkörök még ma is folytonosan kísérleteznek ezzel az intézménnyel. Maga az intézmény tehát, már pusztán e miatt az ok miatt is nagyon kétes értékű. De eltekintve ettől, nálunk speciális bajokkal is küzd a polgáriiskola, mert nem hisszük, hogy az egész országban volna annyi tanító változás, mint amennyi nálunk van. Egy esztendő alatt ugyanazt a tantárgyat 2—3 tanító tanítja. Most a latin nyelv tanítása lett megint aktuális kérdéssé. És éppen ehhez van néhány szavunk.

A latin nyelv tanítására állandó tanerőt kell alkalmazni, mert az nem járja, hogy az egyik legfontosabb tárgy mindig más-más, és változó kézzel legyen. A latinnyelvből gimnáziumra lépés esetén felvételi vizsgát kell tenni minden növendéknek, ennek a tárgynak a szakszerű tanítása tehát nagyon fontos.

Figyelmeztetjük a várost, hogy ragaszkodjék az állammal szemben biztosított jogaihoz.

— p. —

Kalapemelés.

Olvastuk a hírt, hogy a kalapemeléssel való köszönés a végét járja.

Mint helyesen jegyzik meg, valóságos gyötrelm a séta, mert unos-untalan kalapot kell emelnünk. Párisban most ez a jelszó: »ne emeljünk kalapot«.

Az angol, már ezt régen nem teszi, csak könnyű fejbillentéssel üdvözli egymást és azt mondja, hogy a kalaplevegés fonákság.

Tudjuk, hogy még az angol-parlamentben is feltett kalappal tanácskoznak.

Mi pedig azt hisszük, jamborságunkban, hogy minél jobban leemeljük a kalapot, annál inkább megbecsüljük egymást.

Tökéletlen észjárásra mutatna ez a szokás, ha egyébb volna szokásnál.

Mi, pedig semmiféle dogma nem rendeli, husz-fokos hidegben is, kalap nélkül állunk a ravatal körül, az aztán nem számít, hogy milyen nyavalya követi ezt a beteges részvétet.

Ebből az alkalomból indítványozom, hogy sem-

miféle ravatal körül ne vegyük le a kalapunkat, hiszen a hölgyek sem veszik le a mostani izléstelen nagy malomkerekeket, de nem veszik le a férfi kalapot sem, mikor ez a divat.

Indítványozom továbbá, hogy egymást az utcán, vagy katonásan, vagy csak könnyű fejbőlöntással üdvözöljék.

Tudom, hogy e sorok olvasója kopasznak tart, — a mi igaz is — de azt is tekinthetem, hogy én ezután sem veszem le a ravatalnál a kalapomat, nem részvét hiányából, hanem egészségi okokból.

Az utcán pedig mindenkit katonás módra, vagy könnyű fejbőlöntással üdvözölök.

Az egyszerű paraszt ember, az ugynevezett ur előtt, ma is kalap nélkül jelent, akármilyen kegyetlen idő van. Az ur pedig, tetszeleg, maga előtt, hogy milyen tekintélye van neki!

Holott az a szegény ember, öntudatlanul cselekszik, a megsüvegzelt ur pedig, lehet féltművelt ember, de emberbarát semmiképpen!

Dina.

KÖZIGAZGATÁS.

A korcsmakról, sörházakról és pálinkakamérekéről szóló városi szabályrendelet — tervezetét elkészítette G. Tóth János rendőrkapitány. A szabályrendelet közelebb a közgyűlés elé kerül.

A legközebb adó fizető városi képviselők névjegyzéke, f. hó 15-ig közszemlére ki van téve a főjegyzői hivatalban.

Felhívás. Felhívatnak mindazon adózók, a kiknek föld vagy házbirtokára adósságok vannak betárláza, hogy erre vonatkozó vallomásaikat Csiba Márton aljegyzőhöz, január 31-ig adják be, adószámolas céljából.

A toronyóra gondozására vonatkozólag Papp Antal óras kérvényt adott be a közgyűléshez, a melyben azt kéri, hogy az óra kezelési díja 100 koronáról 200 koronára emeltessék fel. Ellenkező esetben Papp Antal az óra gondozásáról lemond.

Mének kiosztása. Az alispán a héten arról értesítette a polgármestert, hogy az állami menék kiosztása Debreczenben január hó 14-én fog megtörténni.

Új iparos, Schneck Mózes az eddig általa gyakorolt szűrő ipar helyett a héten a mészárosipar folytatására nyert engedélyt a városi tanácstól.

A főorvos választásáról nem lehet tudni semmi bizonyosat. Ugy hisszük, hogy az összes jelöltek taktikáznak.

A városháza villamos osengőit egész ujonnan kell csinálni, mert annyira hibásak, hogy kijavítani nem lehet. Stóhl János erre vonatkozólag ajánlatot adott be a héten a tanácshoz. Az ajánlatban az általakítási költség megemlítve nincsen.

Megfellebbezett közgyűlési határozat. A B. Nagy Károly-féle perben hozott közgyűlési határozatot Grósz Éliás megfellebbezte.

A közigazgatási iktatóba az elmúlt évben 6663 ügydarab érkezett be.

Hullaszállítás. Szabolcsvármegye alispánja, özv. Bódi Mihályné kérelmére megengedte, hogy Bódi Mihály hamvai, Nagykállóból vasuton Szoboszlóra szállíttassanak. — A szegény »Ebadta« szoboszlói földben fog tehát pihenni.

Az új főispán beiktatása holnap történik meg Debreczenben, nagy ünnepek között. Hajdúvármegye és sz. kir. Debreczen város törvényhatósága diszközgyűlést tart ez alkalomból. Az új főispán, Domahidy Elemér, a vármegyei ház nagytermében fogadja a vármegye városainak tisztelgő küldöttségeit. Városunk küldöttségét Fekete Sándor polgármester vezeti. Délután 2 órakor díszbéd lesz a Bika nagytermében.

A szegényházban régebb idő óta botrányos állapotok uralkodnak. Ugy halljuk, hogy Sándor Bálintné ütötte, verte az ápoltakat, s rákényszerítette őket, hogy rendszeresen kolduljanak. Az ápoltak szobái gondozatlanok, piszkosak, s valamennyi ápolt egy szobában hál, nemre és korra való tekintet nélkül. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

H I R E K.

Felhívás. Fekete Sándor polgármester e helyen is felkéri a vármegyei bizottsági tagokat és az érdeklődőket, hogy a főispán ur holnapi beiktatása alkalmával, a tisztelgő küldöttségben minél nagyobb számmal vegyenek részt.

S. Tóth János rendőrkapitány — a miniszterrel értesülünk — megint beteg. Betegsége alatt Körner Géza r. alkapitány helyettesíti.

Eljegyzés. Somogyi Imre helybeli polgáriiskolai tanár, a múlt héten jegyezte el Alsó-Lendván Kiss Mariska kisasszonyt. Gratulálunk.

Adomány. Lengyel Imre kir. táblai bíró újév alkalmából 40 koronát adományozott a helybeli szegényalap javára. Fogadja e helyen is a hatóság köszönetét.

Népies előadás. Gáspár István gazdasági ismétlőiskolai tanító, ma d. e. 10 órakor népies előadást tart a városháza nagy tanácstermében, a szőlő műveléséről.

Megszűnt ipar. Kerekes József a kovácsiparról lemondott.

A toronyóra az egész héten rozsul járt. Legokosabb volna levenni, hogy ne vezetné félre a közönséget.

Kitekerte a tyukok nyakát. Dörgő Lajosné VI. t. 382. sz. a. lakos óljából f. hó 8-án éjjel ismeretlen tettesek 5 drb tyukot elloptak. A jómadarak elébb kitekérték a tyukok nyakát s úgy vitték el. A tyukok fejei ott maradtak a tyukóiban.

Bitang jószág. A rendőrséghez egy tavalyi birka-bárány került bitangságba Igazolt tulajdonosa ott átveheti.

Ellopott csigaleves. D. Tóth Sándor II-ik tízedbeli lakostól, a nála tartott lakadalom alkalmával elloptak egy fazék csigalevest. A rendőrség kinyomozta, hogy a tolvaj Kiss Antal II-ik tízedbeli lakos

Olcsó és friss áruk az ünnepekre.

Van szerencsém ajánlani friss áruimat a legolcsóbb napi áron. Kapható fűszerüzletemben valódi lipői csemegeturó, lépes és szinmez, római gesztenye, olasz mogoró, fűzérés és hordós füge, papírhéju mandula, dió, thea, rum, csemegecsóli. Kitűnő minőségű husneműek és pedig: disznósajt, virsli, szalvaládé, friss és füstölt debreczeni kolbász, paprikás és füstölt szalonna, tepertő és naponta friss vágásu disznóhus.

Gyöngyösi piros ó- és ujbör lakadalmakhoz, névnapokhoz szükséges fűszerárak, olcsó áruk és pontos kiszolgálás mellett.

Tisztelettel

Kerekes Kálmán.

Büntetés egy szolgáló legény volt, a ki a konyhából adta ki a csigalevessel telt fazekat.

— **Eljegyzés.** Huszthy Sándor gépész, géptulajdonos eljegyezte Kántor Luiza kisasszonyt Ér-Endréről. Gratulálunk.

— **A minta bíróság.** A szoboszlói kir. járásbíró-ság mintaszertéségét már több ízben ismerték el a felügyeleti hatóságok, sőt maga az igazságügyminiszter is legközelebb, mikor azt mondta, hogy az 1902 évi ügyforgalom eredménye a mintaszertés rend és a személyzet buzgalmanak dicséretes tanubizonyosságát adja. Az 1903. évi eredmény is méltó ily elismerésre, mert a bírósághoz érkezett 5462 ügy elintézését nyert, leírásai, kiadmányozási hátralék nincs. Valóban minta bíróság.

— **Haladunk.** Toprongyos alak állított be új év első napján egyik ismert sportkedvelő fiatalemberünkhez s hangos boldog új év kívánás kapcsán egy névjegyet nyújtott feléje, melyen ott virított a »boldog új esztendő kívánok.« Kicsoda maga, kérde emberünk, aprópénze között keresgélve. Jégseprő vagyok a korcsolya pályán, feleli a modern Fregoli, ki nyáron arató, tavasszal kapás, ősszel tengeritörő, s új esztendőre pedig úgy esett, hogy jégseprő legyen. S mondja már most valaki, hogy nem haladunk?

— **Közyűlés.** A kaszinó — mint illetékes helyről értesülünk — évi rendes tisztújító közgyűlését e hó 24-én tartja meg.

— **Hazasulandók kihirdetése.** A héten a következő házasságok hirdettek ki:

Bordán Gábor	Sári Agnes
R. Tóth János	Csombordi Lidia
B. Nagy Karoly	Kiss Juliánna
Kiss Péter	Magyar Zsófia
Petermán Samuel	Szabó Ida
Hegedűs János	Szoboszlai Juliánna
Dörö János	Tóth Zsófia
Erdős Sándor	Kiss Zsófia
Biró József	Bagdán Klára
Czeglédi Sándor	Czeglédi Juliánna

— **A megnyuzott asszony.** Penteken réggel az a hír terjedt el a városban, hogy N. M. tanyai lakos agyonverte és megnyuzta a feleségét. A rendőri nyomozat kiderítette, hogy ebből a pletykából egy szó sem igaz. A meghurcolt ember nyomozza, hogy kitől eredt a pletyka, mert be akarja az illetőt panaszolni a bíróságnál.

— **Termény és aruraktár Kabán.** Több kabai birtokos az iránt folyamodott a Hajdumegyei Takarékpénztár igazgatóságához, hogy az intézet Kabán is állítson fel egy termény és aruraktárt. Maga a község sokféle kedvezményt biztosít az új intézmény számára. Ugy látszik, hogy a kis Kaba gavallérabb és előrelátóbb, mint mi voltunk annak idején. A Takarékpénztár közgyűlése közelebb már tárgyalja is a kérvényt.

— **A Hajdumegyei Takarékpénztárral** egyesült önszegélyző szövetkezet VII-ik évtársulata megalakult. Az első napon több mint 800 tőrszavát tett jegyezve. Ez azt mutatja, hogy a közönség egyre jobban kezdi felismerni a szövetkezet céljának áldásos voltát.

— **A maskurák.** A következő levelet kaptuk: T. Szerkesztő ur! Legyen szabad a maskurákról egyet mást elmondanom. Elavult, régi, rossz szokás a maskuraság, nem való a mai korba, annál inkább mert valamire való fiatal ember nem öltözik fel maskurának. A maskurák tehát veszedelmesek is, mert ha lehel, elviszik, a mit tudnak. Rossz szokás ez azért is, mert egy tisztességesen felöltözött leány nem tánczol szívesen egy bekent arca és ruhája maskurával. A maskuraságot a kihágási törvény is tiltja, éppen ezért a rendőrségnek kell ellenük fellépni.

Egy vendég.

— **Helybeli és vidéki előfizetőinket** tisztelettel felkérjük, miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek, hogy a lap szétküldése akadályokba ne ütközzék.

— **A korcsolya egyesület** kedves jelvénye a kék-sárgajelző zászló vigan lobog; beállott a fagy, megkezdődött a teletelőző sport. A tagok, különösen női részről szorgalmasan látogatják is a pályát s hangos az élet különösen a délutáni órákban. A mint értesülünk az egyesület agilis elnöke egy házias tea estély rendezését vette tervbe, a mely bizonyára sikerülni is fog.

— **Egyházi közgyűlést** tart e hó 17-én a helybeli izr. előjáróság, a mikor az általános tisztújítás is sorra kerül.

— **Eljegyzés.** Soós Lajos helybeli törekvő kereskedő, tegnap tartotta eljegyzését Főrizs Emma ev. ref. vallású, pusztakaszaperi lakos, okleveles kézimunka és háziipari tanítónővel. Az eljegyzés szűk családi körben folyt le.

— **Szabadlábba helyezte** a kir. törvényszék vádtanácsa ifj. Dörö Jánost, ki rablás és több rendbeli lopások miatt másfél hónap óta ülvizsgálati fogságban. Az esküdtbíró-ság február hó elején fogja ügyét tárgyalni.

— **Gyilkosság vagy gondatlanság.** A városi menházban f. hó 5-én olyan eset történt, a mely élénken foglalkoztatja nemcsak a rendőrséget, hanem a nagyközönséget is. Szabó Eszter menházi apolt ugyanis, az említett napon, egy kés szúrás következtében hirtelen meghalt. Sándor Balintné Tarjani Zsófia, menházi apolóné, úgy adja a dolgot, hogy ő Szabó Esztert a kemence befűtésével bizta meg, de Szabó Eszter nagy port csinált a sepréssel s így kiutasította a konyhából. Szabó Eszter azonban, míg Sándor Balintné a kámarában kenyere: vágni vott, megint visszament a konyhába. Ezt látván az apolóné, letette az egyik kezéből a kenyeret, másik kezébe pedig a kést szorítva Szabó Eszterhez rohant, hogy tőle a seprűt elvegye. El is vette, majd lehajolt, hogy a pernye tartóból a lapátot ki vegye s e közben jobb karját a padkára támasztva, továbbra is kezében tartotta a kést s kihuzta a lapátot. Szabó Eszter szintén lehajlott s az éles kés hajlás közben szíven szúrta úgy, hogy azonnal meghalt. A boncolást és bírói szemlét Nagy Zoltán kir. albiró fogatosította Dr. Isó János törvényszéki orvos és Dr. Kiss Sándor városi orvos szakértőkkel, ennek eredménye s a folyamatban levő vizsgálat fogja majd kideríteni, vajjon baleset-e Szabó Eszter halála. Az eset tényleg nagyon gyanus, mert alig képzelhető el, hogy valaki olyan gondatlanul hajoljon bele egy késbe, hogy halálra sebezze magát.

— **Ki a hibás?** Székely Lajosné Lázár Eszter nagyhegyes pusztai kerékgyártó neje múlt év decz. 28-án reggel mosni készült. A szobában egy székre tette a teknőt, melybe mintegy 5 liternyi forró víz volt. Másfél éves szép gyermeke: Lajos ott futkosott a szobában. Egy pillanatig tartott csak míg az asszony a honyhába ment hideg vizért, addig a gyermek magára rántotta a teknőt, a melynek forróvize a gyermek hasát, czombját úgy összeégette, hogy két nap múlva meghalt. A törvényszéki orvosi boncolást e hó 2-án eszközölte Nagy Zoltán vizsgálóbíró, Dr. Isó János kir. törvényszéki orvos és Dr. Téchy József járásorvos szakértőkkel.

— **Kocsi hiány.** A közönség köréből panasz merült fel az iránt, hogy f. hó 3-án, a délutáni személyvonattal nem volt kellő számú kocsi, s így az utasok csak dulakodás árán tudtak helyhez jutni. s Debreczenig folyton állottak. Ez a tény a m. kir. államasutak tapintatlanságának egy újabb jele.

— **A postán** újév első napjától kezdve új levélbordók vannak alkalmazva.

— **A H-Szoboszlói Takarékpénztár** igazgatója előreláthatólag Kovács Gyula országgyűlési képviselő lesz. Az intézet ezzel a választással sokat nyer.

— **A főorvos lakásból** csendőrlaktányát szándékoznak csinálni. Nem tudjuk, hogy hogyan sül el, de annyi bizonyos, hogy sokba fog kerülni.

— **Panasz.** Egy szőlőbirtokos azt panaszolja hozzánk intézett levelében, hogy a kertek biztonságáról nincs kellőleg intézkedve, mert a garágyák rosszok, a csöszök pedig nagybárá öreg emberek, a kik felügyelni nem tudnak. A levélíróval sokban egyetértünk.

— **A »Ráday-korszak«** című, rendkívül érdekes tárcza-sorozatunk közlését térszűke miatt csak következő számunkban kezdjük meg. Erre a nagybecsű cikksorozatára előre is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Uj előfizetők** a nyomdában, vagy a lapkiadóknál rendelhetik meg lapunkat.

— **Szerencsétlen halál.** Borbély János volt városgazda, f. hó 7-én meg akarta igazítani a szalmakazlának a tetéjét, felment tehát egy ásóval a kazalra, hogy levágja felül a fagyos szalmaréteget. E közben azonban a létra megcsuszott, s Borbély János esés közben olyan súlyos agysérülést szenvedett, hogy néhány percz múlva meghalt. Temetése tegnap délután ment végbe általános részvét mellett.

MI UJSÁG A JÁRÁSBAN ?

Szováti levél.

Éjjeleim.

A szememre nem jön álom,
Egész éjjel le nem zárom;
Gondolatom hozzád tapad,
Mert világa te vagy magad!

Ne hogy megijedjen kedves szerkesztő ur, nem folytatam tovább lírai költeményemet, csak versben akartam megmagyarázni mondókámat, de az első szakasz után meggyőződtem, hogy feltétlenül félre fogják érteni az olvasók versemet, s azt hiszik, hogy újra szerelmes lettem, mint tavaly Ujvároson. Ne hogy azt gondolják, azért kommentálom e kis vers értelmét.

A múlt szombaton Szoboszlón voltam disznót venni, oda vissza szekerem mentem, és most, hogy a sukos felvágott sár megfagyott, úgy megrázott a szeker, hogy már este 6 órakor le kellett feküdnöm, nagyfokú lázam lett, nem tudtam aludni! A szememre nem jött álom.

Egész éjjel forgolódtam, káromkodtam, beteg voltam az utazásnak.

Ezt akarta kifejezni az én kis versem, a melynek folytatásától elállottam azért is, mert féltékenyek lennének tisztelőim a szép nemből.

Hallom, hogy a kedves Nagyságos Gyula bácsi szintén beteg.

Talán csak nem járt erre ő is?

Tisztelettel

Szováti Kun-Kunkapitány.

A póttartalékos bucsuja. Hári Gyula szováti cigányt mint póttartalékost e hó 4-re behívták gyakorlatra, előtte való nap elment bucsuzni szomszédaihoz és hogy könnyebben essék az elválás a sárka földig le itta magát. Szomszédaival összekapott, kik nem voltak restek s ásóval, vasvillával, fejszével úgy ellátták Hári Gyulát, hogy a mai napig sem jött meg a szava és nincs kizárva, hogy örökre néma marad. A vizsgálat folyik.

Tolvaj köszöntők. Három szováti subancz új évet köszönteni berándult Debreczenbe és válogatás nélkül sorba házalt. Került is egy pár garas, de az is megtörtént, hogy a háziak nem akarták észre venni a kedves köszöntőket. Minthogy pedig Szovát gyalog kissé messze esik Debreczentől, a jó kívánságot sem kívánhatja az ember ingyen, a kedves köszöntők tehát emlékül magokhoz vettek a mit találtak. Ez volt a vesztük, mert a meleg sájkába, új bundába, vastag téli kesztyűbe, sőt egy közülök sárka száru eszímába a mit így szerezettek, olyan fájnul nézett ki, hogy hazatérve, a csendőrség gyanusnak találta őket, s nyomozást indított. A köszöntők társasága a nyomozat folytán a tömlőcsebe került!

Uj járásorvos. Nadudvaron Dr. Szontély Barnabás e hó 15-én foglalja el állását, mint járásorvos.

Választás. Püspökladány községben adóügyi jegyzővé Kiss Mihály községi irnok választott meg.

A kabai összes olvasókörök feliratilag üdvözlötték az újév alkalmából Papp Elek, a nádudvari választókerület országgyűlési képviselőjét.

Hűtelen kontár óras. Németi Aladár kabai órasnak javítás végett átadatott egy 6 K. értékű ezüst órát Varga Lajos kabai lakos, hiába kérte vissza, a mester minduntalan kifogással állott elő, azzal is áltatta, hogy Budapestre küldte igazítani. Varga megunt a várakozást, bejelentette a rendőrségnek, a hol beismerte Németi, hogy az órát 2 K. 40 fillérért eladta, arát elköltötte.

Rablás. Még 1902. év október havában történt Szovaton, hogy Sain Gyula, Szabó Mihály és Varga Lajos az uton meglámádták Magyar Imre szoboszlói lakost, megverték, s 2 K. készpénzt, pipáját, dohányát erőszakkal elvették. A jó madarak egy ízben kibújtak a büntetés alól, mert bizonyíték nem volt. Az ügyesség azonban nem hagyta annyiban a dolgot, tovább vizsgálattott s most vád alá helyezést kért ellenük. Február hóban lesz ebben az ügyben az esküdtzéki tárgyalás.

Nagy vadászat tartott f. hó 3-án és 4-én gróf Zichy Géza tetétleni birtokán. Az eredmény 557 nyul, 27 fogoly, 2 fácán és egy sas volt. A vadászon több főur és az uradalom tisztikara vett részt.

Közgazdaság.

Közbirtokossági gyűlés.

A pusztangyalházi közbirtokosság Hajduszoboszlón, 1904. évi január hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében rendes közgyűlést tart.

Tárgyak:

1. Elnöki jelentés 1903. évről.
2. A birtokossági pénztárnok 1903. évi számadásának elbírálása.
3. A birtokosság 1904. évi költségvetési előirányzatának megállapítása, s ezzel kapcsolatosan a járulékok mérvének meghatározása.
4. Jelentések és esetleges indítványok.
5. A földművelésügyi miniszter ur rendelete, melylyel a birtokosság alapszabályainak 28. §-át hatályon kívül helyezi és a nyomásos területre vonatkozó birtokosság külön szervezését rendeli el; ezzel kapcsolatban a nyomásos terület birtokosságának szervezési alapszabályai.

Szerkesztői üzenetek.

Vitakozó, A fiaker: francia szó. Nevét onnan vette, hogy Párisban a St. Antonie utcában lakott 1650. sz. körül egy Sauvage nevű ember, kitől koscsikat lehetett bérelni, a ki háza elé, hogy könnyebben akadjanak rá, Fiacrius (Szent Fiacre) alakját állította ki.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Tókes Zsigmond

vas-, fűszer- és vegyes üzletében
egy jó családból való fiu

tanulónak felvétetik.

Ajánlatok a céghez küldendők.

Ugyanott házi juh-turó megvételre kerestetik.

Harisnya-kötőde.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy I. t. Vasut-utca 315. sz. házban harisnya kötődét nyitottam és elvállalok mindennemű új harisnyák kötését, ócska száraz fejelését a legjutányosabb árak mellett a legjobban és legpontosabban eszközölök.

Kérem a n. é. közönség becses pártfogását

tisztelettel

Kovács Piroska.

Meghívás.

A HAJDUMEGYEI TAKAREKPÉNZTÁRRAL
egyesült

ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET

1904. január 24-én délelőtt 11 1/2 órakor
a Hajdumegyei Takarékpénztár helyiségében

VI-ik évi rendes közgyűlést tartja,
melyre a szövetség tagjai tisztelettel meghívottak.

TÁRGYAK:

1. Az 1903. évi zárszámadás és mérleg megállapítása, a felmentvény megadása.
 2. A felszámoló 1899. évi társulat vagyonának felosztása.
 3. Az igazgatóság hat tagjának megbízási ideje lejárván, új választás eszközzése.
 4. Esetleges indítványok.
- A zárszámadás és az erre vonatkozó iratok, a hivatalos órák alatt a szövetség helyiségében mai naptól kezdve megtekinthetők.
Hajduszoboszló, 1904. január 5.

AZ IGAZGATÓSÁG.

MEGHÍVÁS.

A Hajdumegyei Takarékpénztár

1904. január 24-én délelőtt 10 órakor

Hajduszoboszlón, saját helyiségében

RENDES KÖZGYÜLÉST TART

melyre a részvényesek tisztelettel meghívottak.

TÁRGYAK:

1. Az 1903. évi zárszámadás, mérleg, igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés, a nyereség felosztására vonatkozó javaslattal és a felmentvény megadása.
 2. Igazgatósági indítvány az ügyrend és a nyugdíjszabályzatról.
 3. A felügyelőbizottság megbízási ideje lejárván, új választás eszközzése.
 4. A közgyűlés előtt legalább három nappal az igazgatósághoz beadott indítványok.
- A mérleg és az összes számadások az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentésével folyó hó 8-tól kezdve az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azok gyakorolhatják az őket megillető jogokat, a kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel a közgyűlés előtt legalább három nappal az intézet vagy a fióktelepek pénztáránál letéteményezik.
Hajduszoboszló, 1904. január 1.

Az igazgatóság.

A Földesi Közbirtokossági Takarékpénztár

Vagyon. 1903. évi Mérleg-számlája. Teher.

Pénzkészlet	—	12641	87	Alaptőke	—	240000	—
Váltó kölcsön	—	910473	64	Tartaléktőke	—	35000	—
Jelzálog kölcsön	—	46662	—	Betét	—	452497	22
Kezes	—	5232	—	Visszleszámitolat	—	286144	56
Folyó számla	—	50634	58	Átmeneti kamat	—	11464	17
Giró	—	405	68	Nyereség	—	25217	64
Postatakarékpénztár	—	311	04				
Ingatlan	—	10794	90				
Berendezés és felszerelés	—	2600	—				
Nyomatvány	—	567	88				
		1040323	59			1040323	59

Veszteség. Nyereség és Veszteség számla. Nyereség.

Jótevény adomány	—	47	—	Váltó kamat	—	72174	26
Költség	—	3434	89	Jelzálog kamat	—	3624	39
Tiszti fizetés	—	5280	—	Kezes	—	412	64
Adó	—	3583	67	Ingatlan után házbér	—	80	—
Betét kamat	—	21206	27	Átmeneti kamat	—	11119	05
Betét kamat adó	—	2120	64				
Napidíj	—	845	—				
Visszleszámitolási kamat	—	14411	06				
Átmeneti kamat	—	11464	17				
Nyereség	—	25217	64				
		87410	34			87410	34

Földes, 1903. december 31-én.

REISZNER NÁNDOR könyvelő.

BENE JÁNOS pénztárnok.

Igazgatóság:

Ványi Sándor v. igazg., Karácsony Zsigmond, Csapó István, Kállay Ignác, Kiss József

Felügyelő-bizottság:

Papp Imre elnök, Nagy István, Szabó Márton, Pércsy Albert, Barcsa Zsigmond

Hajdumegyei Takarékpénztár Hajduszoboszlón.

Fióktelepek: Kabán, Szováton, Püspökladányban.

mérleg.

	Teher		összeg	
	K	f	K	f
Részvénytöke számlán	—	—	300.000	—
Tartaléktöke	—	—	140.000	—
Ingatlan leírási alap számlán	—	—	3.937	04
Hajduszoboszlói árvaházalap számlán	—	—	2.361	82
Jótkönyv alap	—	—	1.363	13
Betét	—	—	1.712.911	63
Viszleszámítolás	—	—	465.079	—
Átruházott kötvények	—	—	649.049	66
Hitelezők	—	—	4.704	60
Fej nem vett osztalék	—	—	350	—
Előre vett kamatok	—	—	29.858	90
Nyereség	—	—	71.636	09
			3.381.251	87

nyereség számla.

	Nyereség		összeg	
	K	f	K	f
Előre vett kamat 1902. évről	—	—	29124	55
Folyó évi váltó kamat	—	—	136046	57
« « kötvény «	—	—	68486	02
» raktárkölcson	—	—	2644	59
Jutalék	—	—	1506	30
Termény és áruaktár jövedelmek	—	—	7316	47
Értékpapír kamat	—	—	760	—
Ingatlan jövedelem	—	—	1682	50
Önszegélyző szövetkezettől kezelési költség	—	—	2732	28
Vegyések	—	—	185	86
			250485	14

Zár-

	Vagyon		összeg	
	K	f	K	f
Pénztármaradvány számlán	—	—	17.252	63
Osztárk-magyar bank giró számlán	—	—	5.132	28
M. k. postatakarékpénztár	—	—	12.040	07
Váltó	—	—	2.105.262	74
Kötvény	—	—	916.554	80
« bekebelezett	—	—	22.331	—
« kezeselt	—	—	120.066	26
Raktárkölcson	—	—	20.470	—
Értékpapír	—	—	69.173	99
Intézeti ház	—	—	84.481	73
Termény és áruaktár	—	—	175	55
Kabai fióktelep	—	—	84	—
Hajduszoboszlói fióktelep	—	—	106	97
Püspökladányi	—	—	1.278	53
Magyar tkptárak közpt jelzálogbank számlán	—	—	4.000	—
Felszerelés	—	—	2.841	32
Árverésen vett ingatlan	—	—	—	—
			3.381.251	87

Veszteség és

	Veszteség		összeg	
	K	f	K	f
Tisztviselők fizetése	—	—	13680	—
Igazgatóság, választmány, felügyelőbizottság díja	—	—	7520	—
Viszleszámítolási kamat	—	—	56388	29
Kezelési költségek	—	—	4231	03
Termény és áruaktár költségek	—	—	3088	69
Napbiztosítási díj	—	—	930	—
Állami és községi adók	—	—	11200	01
Illetékek	—	—	494	45
Betét kamat kifizetett	—	—	1735	76
» » tőkésített	—	—	70998	10
» » adó	—	—	7268	18
Leírás a felszerelésből	—	—	1000	—
» » követelésekből	—	—	314	54
Nyereség	—	—	71636	09
			250485	14

ADLER SAMU igazgató.

ALEXY SÁNDOR,

PAHRAH SÁNDOR,

Hajduszoboszló, 1903.

KOVACS

A felügyelő ADLER

december 31-én.

GABOR, pénztárnok.

bizottság:

FERENCZ,

SZABÓ ALBERT,

ERDŐS LAJOS, könyvelő.

ZAKAR SÁNDOR.